

BORRADOR ORDENANZA MUNICIPAL REGULADORA DE CONCESIÓN DE AYUDAS PARA LA ADQUISICIÓN DE LIBROS DE TEXTO O MATERIAL CURRICULAR DIRIGIDA AL ALUMNADO DE SEGUNDO CICLO DE EDUCACIÓN INFANTIL, ESCOLARIZADO EN UN CENTRO PÚBLICO  DEL MUNICIPIO DE SANT JOAN D’ALACANT.  

En cumplimiento del art. 133 de la ley 39/2015, de 1 de octubre del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas, con carácter previo a la elaboración del proyecto de ordenanza, se sustancia una consulta pública, a través del portal web del Ayuntamiento, para recabar la opinión de los sujetos y de las organizaciones más representativas potencialmente afectados por la futura norma, acerca de: 

A) Problemas que se pretenden solucionar con la iniciativa

Actualmente, y dada la situación económica, existen numerosas familias con dificultades económicas, y cuya situación dificulta la adquisición de libros de texto o material curricular del alumnado, especialmente aquel matriculado en segundo ciclo de educación infantil, para el cual no existen ayudas que garanticen que todos y todas los alumnos/as posean el mismo material escolar. 
El derecho a la educación sólo puede entenderse en el sentido de que garantice la plena igualdad entre todo el alumnado, independientemente de las condiciones sociales, culturales y económicas de la familia y el entorno.

B) Necesidad y oportunidad de su aprobación
· La Constitución Española de 1978, en su artículo 39, considera la obligatoriedad de los poderes públicos de asegurar la protección social, económica y jurídica de la familia.
· Dentro del marco normativo educativo general, la legislación orgánica del Estado determina que las administraciones educativas aseguraran una actuación preventiva y compensatoria, garantizando, las condiciones mas favorables para la escolarización, durante la Educación Infantil y para progresar en los niveles posteriores, así como para conseguir la finalidad de la etapa de Educación Infantil que es contribuir al desarrollo físico, afectivo, social e intelectual de los niños.
· El artículo 25.apartado 1 de la Ley 12/2008, de 3 de julio de 2008, de la Generalitat de Protección Integral de la Infancia y la Adolescencia de la Comunitat Valenciana, dispone que “La Generalitat y las Administraciones Locales establecerán ayudas de estudio, programas de becas, programas de gratuidad de libros de texto y material escolar, ayudas de comedor y transporte que compensen las condiciones socioeconómicas adversas de menores que cursen enseñanzas en los niveles obligatorios. Asimismo, se concederán ayudas que faciliten el acceso a los menores a la enseñanza no obligatoria”. 
· La comunidad educativa viene solicitando, desde hace tiempo, que la gratuidad efectiva de la enseñanza incluya la gratuidad de los libros de texto y de los otros materiales curriculares; motivo por el cual, la Consellería de Educación, Investigación, Cultura y Deporte, publicó la Orden 17/2015, con el objeto de regular el programa Xarxa de Liibres de Text de la Comunitat Valenciana, para conseguir la plena gratuidad de los libros de texto para el alumnado de Educación Primaria, Educación Secundaria Obligatoria y Formación Profesional Básica.
Consiguientemente, desde nuestra Administración se considera   importante, facilitar este derecho también al alumnado escolarizado en el segundo ciclo de educación infantil. La redacción de esta ordenanza facilita a esta administración local una herramienta ágil para poder ofrecer ayuda económica a todos los/las menores empadronados y residentes en el Municipio de Sant Joan d’Alacant, escolarizados en el segundo ciclo de educación infantil de cualquier centro educativo público del municipio. 
C) Los objetivos de la norma. 

• Regular, con carácter general, la concesión de ayudas económicas para la adquisición de libros de texto o material curricular de los/as alumnos/as matriculados/as en segundo ciclo de Educación Infantil, en un centro público del municipio.
• Garantizar a la ciudadanía el acceso a las ayudas bajo el principio de publicidad, transparencia, concurrencia, objetividad, igualdad y no discriminación, así como el sometimiento a la eficiencia en la asignación y utilización de los recursos públicos.  
• Garantizar a la ciudadanía el acceso a la educación, tal y como se establece en el artículo 27 del Título I de la Constitución española, que asigna además esta obligación a los poderes públicos. 
• La finalidad última es avanzar hacia la plena gratuidad de la educación y fomentar los valores de la solidaridad y la corresponsabilidad entre los miembros que conforman la comunidad escolar y fomentar la autonomía pedagógica y de gestión de los centros.
ORDENANÇA REGULADORA DE CONCESSIÓ D'AJUDES PER A L'ADQUISICIÓ DE LLIBRES DE TEXT O MATERIAL CURRICULAR DIRIGIDA A L'ALUMNAT DE SEGON CICLE D'EDUCACIÓ INFANTIL, ESCOLARITZAT EN UN CENTRE PÚBLIC  DEL MUNICIPI DE SANT JOAN d'ALACANT. 
En compliment de l'art. 133 de la llei 39/2015, d'1 d'octubre del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, amb caràcter previ a l'elaboració del projecte d'ordenança, se substància una consulta pública, a través del portal web de l'Ajuntament, per a demanar l'opinió dels subjectes i de les organitzacions més representatives potencialment afectats per la futura norma, sobre: 

A) Problemes que es pretenen solucionar amb la iniciativa

Actualment, i donada la situació econòmica, hi ha nombroses famílies amb dificultats econòmiques, i la situació de la qual dificulta l'adquisició de llibres de text o material curricular de l'alumnat, especialment aquell matriculat en segon cicle d'educació infantil, per al qual no hi ha ajudes que garantisquen que tots i totes els/les  alumnes posseïsquen el mateix material escolar. 

El dret a l'educació només pot entendre's en el sentit que garantisca la plena igualtat entre tot l'alumnat, independentment de les condicions socials, culturals i econòmiques de la família i l'entorn.

B) Necessitat i oportunitat de la seua aprovació

· La Constitució Espanyola de 1978, en l'article 39, considera 

L'obligatorietat dels poders públics d'assegurar la protecció social, econòmica i jurídica de la família.

· Dins del marc normatiu educatiu general, la legislació

 Orgànica de l'Estat determina que les administracions educatives asseguraren una actuació preventiva i compensatòria, garantint, les condicions mes favorables per a l'escolarització, durant l'Educació Infantil i per a progressar en els nivells posteriors, així com per a aconseguir la finalitat de l'etapa d'Educació Infantil que és contribuir al desenvolupament físic, afectiu, social i intel·lectual dels xiquets.

· L'article 25.Apartat 1 de la Llei 12/2008, de 3 de juliol de

 2008, de la Generalitat de Protecció Integral de la Infància i l'Adolescència de la Comunitat Valenciana, disposa que “La Generalitat i les Administracions locals establiran ajudes d'estudi, programes de beques, programes de gratuïtat de llibres de text i material escolar, ajudes de menjador i transport que compensen les condicions socioeconòmiques adverses de menors que cursen ensenyances en els nivells obligatoris. Així mateix, es concediran ajudes que faciliten l'accés als menors a l'ensenyança no obligatòria”. 

· La comunitat educativa ve sol·licitant, des de fa temps,

Que la gratuïtat efectiva de l'ensenyança incloga la gratuïtat dels llibres de text i dels altres materials curriculars; motiu pel qual, la Conselleria d'Educació, Investigació, Cultura i Esport, va publicar l'Orde 17/2015, amb l'objecte de regular el programa Xarxa de Llibres de Text de la Comunitat Valenciana, per a aconseguir la plena gratuïtat dels llibres de text per a l'alumnat d'Educació Primària, Educació Secundària Obligatòria i Formació Professional Bàsica.

   Consegüentment, des de la nostra Administració es considera   important, facilitar este dret també a l'alumnat escolaritzat en el segon cicle d'educació infantil. La redacció d'esta ordenança facilita a aquesta administració local una ferramenta àgil per a poder oferir ajuda econòmica a tots els/les menors empadronats i residents en el Municipi de Sant Joan d'Alacant, escolaritzats en el segon cicle d'educació infantil de qualsevol centre educatiu públic del municipi. 

C) Els objectius de la norma. 

• Regular, amb caràcter general, la concessió d'ajudes econòmiques per a l'adquisició de llibres de text o material curricular dels/s'alumnes matriculats/des en segon cicle d'Educació Infantil, en un centre públic del municipi.

• Garantir a la ciutadania l'accés a les ajudes davall el principi de publicitat, transparència, concurrència, objectivitat, igualtat i no discriminació, així com el sotmetiment a l'eficiència en l'assignació i utilització dels recursos públics.  

• Garantir a la ciutadania l'accés a l'educació, tal com s'establix en l'article 27 del títol I de la Constitució espanyola, que assigna a més esta obligació als poders públics. 

• La finalitat última és avançar cap a la plena gratuïtat de l'educació i fomentar els valors de la solidaritat i la coresponsabilitat entre els membres que conformen la comunitat escolar i fomentar l'autonomia pedagògica i de gestió dels centres.

